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１ 概要
平成 24 年に船員保険生活習慣病予防健診（一般健診・総合健診・巡

回健診）を受診した船員保険被保険者に対し、受診者一人ひとりの健診

結果に応じたオーダーメイドの健康情報冊子を作成し、配布した。その

際、健康情報冊子の受け取り前後において、健診結果や生活習慣に対す

る意識変容効果等を確認する目的で、アンケート調査を実施した。

２ 実施内容
(1) 対象者

平成 24 年 1 月から 12 月までに生活習慣病予防健診を受診した者

(2) 対象者数

15,650 名

(3) 発送日

平成 24 年 12 月 20 日から平成 25 年 3 月 22 日（計 6 回発送）

なお、アンケートは平成 25 年 2 月 28 日回収分（1,480 枚/13,687

枚）まで集計した。 ※ アンケート回収率 10.8%

《健康情報冊子の送付対象者の構成》

年 代 健 康
軽リスク

（保健指導）

高リスク

（受診勧奨）
配布数

30 代
2.0％

(14.5％)
4.4％

(31.9％)
7.3％

(53.6％)

13.7％

2,138 名

40 代
2.3％

(8.8％)
6.9％

(26.4％)
16.9％

(64.8％)

26.1％

4,083 名

50 代
1.8％

(4.6％)
8.0％

(20.5％)
29.2％

(74.9％)

39.0％

6,105 名

60 代
0.7％

(3.4％)
3.1％

(15.8％)
15.9％

(80.8％)

19.6％

3,070 名

70 代
0.0％

(2.4％)
0.2％

(13.4％)
1.4％

(84.3％)

1.6％

254 名

計 6.8％ 22.6％ 70.7％ 15,650 名

平成 24 年度健康状況に応じたオーダーメイドの情報提供等について

※（ ）内は年代ごとの割合
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３ アンケート結果概要

(1) 意識変容

① 健診結果に対する意識の変化

冊子を読んだ後で、「問題あり」と「かなり問題あり」と感じた者が冊子

を受け取る前の 43.3%（633 名）から 54.3%(798 名)に増加している。

② 生活習慣に対する意識の変化

冊子を読んだ後で、「問題あり」と「かなり問題あり」と感じた者が冊子

を受け取る前の 45.2%（644 名）から 57.1%(814 名）に増加している。

3.6% 26.7% 26.4% 41.0% 2.3%

2.7%17.8% 25.1% 49.5% 4.8%
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全く問題ない 大丈夫 どちらともいえない 問題あり かなり問題あり

43.3%

54.3%

冊子を受け取る前

冊子を読んだ後

3.1%

22.5% 29.2% 42.3% 2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

45.2%

全く問題ない 大丈夫 どちらともいえない 問題あり かなり問題あり

57.1%

冊子を受け取る前

冊子を読んだ後

2.4%

15.2% 25.3% 52.6% 4.5%
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(2) 冊子を読んだ後の生活習慣改善への取組み状況の変化

① 今回読んだ後の意識の変化

冊子を読んだ後で、生活習慣の改善に取り組む意思を見せた方が 91.2%

（1,329 名）にのぼっている。

② 2 年連続受け取った方の前回読んだ後の取り組み状況

2 年連続で受け取った方の中で、49.8%（227 名）の方が改善する必要性

を感じ、医療機関等への受診や生活習慣の見直しなどの取り組みを行った。

33.1% 58.1% 8.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

時間があれば取り組もうと思うすぐに取り組もうと思う

91.2%

冊子を読んだ後

今のところ取り組むつもりはない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健診結果が良好だったため、改善する
必要性がなかった

改善する必要性を感じ、取り組みを行った

健診結果に問題はあったが、改善への取
り組みは行わなかった

生活習慣を見直した

医療機関等を受診した

その他

受け取り後の
生活習慣改善

具体的な
取り組み内容

49.8% 21.7% 28.5%

44.9% 46.7% 8.4%
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② 次回健診受診時の配布希望

アンケートに回答していただいた方（1,448 名）の 69.5%の方（1,006 名）

が次回も受け取りたいと思われている。

10.7% 60.2% 26.8%

1.4%1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

70.9%

非常に満足 満足 どちらともいえない 不満 非常に不満

(3) 健康情報冊子への満足度等

① 満足度

アンケートに回答していただいた方（1,463 名）の 70.9%の方（1,037 名）

が満足している。

69.5% 21.1% 9.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受け取りたい どちらともいえない 必要ない
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普及啓発用の小冊子「健康を守る食生活のポイント」
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